
 
 

CITTA’  DI  TORINO 
 

CIRCOSCRIZIONE 7 
 

DOC.   N. 109                                      INTERPELLANZA 
     
 

PROVVEDIMENTO DEL CONSIGLIO  DI  CIRCOSCRIZIONE 
 

IL    24  OTTOBRE  2016   –  ORE 19,00 
 
 

Nella sala delle adunanze consiliari del Centro Civico in c.so Vercelli n. 15, con 
convocazione ordinaria, avvenuta nelle prescritte forme, in 1ª  convocazione si è riunito il 
Consiglio Circoscrizionale del quartiere 7 del quale fanno parte i Signori: 
 
 
ALESSI Patrizia  CREMONINI Valentina LEMMA Francesca 
AUSILIO Ernesto CRISPO Michele LUVISON Romano 
AZEGLIO Luigi  D’APICE Ferdinando MARCHITELLI Gerardo 
BERGHELLI Michele DE SENSI Serenella MARTINO Francesco 
BESSONE Stefania DERI Luca MOISO Daniele 
BOMBACI Rosaria GARIGLIO Giulia PINTO Rocco 
CAMMARATA Giuseppe GIOVANNINI Domenico SABATINO Silvio 
CHIUMMENTO Angela LA MENDOLA Giuseppe  
CIACCI Camilla LANTERMINO Davide  
 
di cui risultano assenti i Consiglieri CIACCI e CRISPO 
 
in totale con il Presidente n. 23  Consiglieri presenti 
 
con la Presidenza di :  Luca DERI    
 
e con l’assistenza  del Segretario:  dr.ssa Miranda PASTORE 
 
ha  adottato in 
 

SEDUTA PUBBLICA 
 

Il presente provvedimento così come indicato nell’ordine del giorno: 
 
C.7 -  NO AI TAGLI SULLA MANUTENZIONE SUOLO E VERDE PUBBLICO. 
INTERPELLANZA ALLA SINDACA E ASSESSORE COMPETENTE. 
 
 
 
 



 
IL CONSIGLIO DELLA CIRCOSCRIZIONE 7 

 
PREMESSO CHE 

 
- Le risorse finanziarie per le manutenzioni ordinarie del verde e del suolo sono venute a 

diminuire in modo significativo, in particolare negli ultimi anni; 
- le Circoscrizioni hanno operato per mantenere il più alto possibile il livello delle manutenzioni 

in capo ai loro servizi contenendo le diminuzioni dei capitoli di bilancio corrispondenti; 
- le Circoscrizioni hanno segnalato nel tempo le numerose criticità che la mancanza di continuità 

manutentiva ha creato sui territori della nostra Città; 
- le Circoscrizioni ed il Comune accolgono, ogni giorno, le segnalazioni dei cittadini che 

lamentano l’aumento delle aree di degrado in particolar modo nei quartieri periferici e 
collinari; 

- si paventa per il bilancio di previsione 2017 delle Circoscrizioni un ulteriore pesante taglio ai 
fondi per la manutenzione del verde che potrà essere anche superiore del 60%; 

- che si ventila un taglio del 25% alle risorse già insufficienti per la manutenzione ordinaria del 
suolo; 

 
 CONSIDERATO CHE 

 
La nuova Amministrazione si è insediata ottenendo il consenso degli elettori anche grazie agli 
impegni presi sul risanamento del degrado urbano e alla particolare attenzione alle periferie; 

 
INTERPELLA LA SINDACA E L’ASSESSORE COMPETENTE 

 
Per sapere: 

 
• Se rispondano al vero le notizie di ulteriori tagli alle risorse per la manutenzione del 

verde e del suolo pubblico in capo alle Circoscrizioni; 
• come ritengano di poter agire per rispondere alle sollecitazioni che arrivano dai cittadini; 
• come intendono operare per il reperimento dei fondi necessari alla manutenzione 

ordinaria del verde e del suolo pubblico Circoscrizionale; 
• se dovessero essere confermati i tagli ipotizzati come intendano garantire la 

manutenzione del suolo necessaria onde evitare rischi per i cittadini; 
• richiede una commissione in Circoscrizione con gli Assessori Comunali competenti. 

 
IL CONSIGLIO DI CIRCOSCRIZIONE 

 
Procede alla votazione nei modi di legge. 
 
Al momento della votazione risulta assente dall’aula il Consigliere Pinto. 
 
Il Presidente dichiara approvata tale proposta di deliberazione con il seguente risultato: 
 
Presenti  :   n.   22 
Votanti  :   n.   21 
Astenuti  :   n.     1 BERGHELLI 
 
Voti favorevoli :   n.   16 
ALESSI / AUSILIO / AZEGLIO /  CAMMARATA /  CREMONINI /  D’APICE /  DE SENSI / 
DERI / GARIGLIO / GIOVANNINI / LA MENDOLA /  LUVISON / MARCHITELLI / 
MARTINO / MOISO / SABATINO 
 
Voti contrari  : n.    5  BESSONE / BOMBACI / CHIUMMENTO / LANTERMINO / 
LEMMA   


